

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Припутневича Дениса Николаевича «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами» по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Актуальность. По мнению учёных, гипотиреоз оказывает значительное негативное воздействие на психическое здоровье человека на всех этапах его жизни, обуславливая появление разнообразных клинических синдромов, начиная от слабо выраженных нарушений и заканчивая тяжелыми психическими расстройствами. Причиной таких расстройств является предположение о снижении при гипотиреозе скорости кровотока, угнетении анаболических процессов, метаболизма глюкозы в головном мозге, о нарушении воздействия тиреоидных гормонов на пострецепторные механизмы, способствующие норадрергической и серотонинергической нейротрансмиссии. Актуальность проблемы психических нарушений при гипофункции щитовидной железы состоит в том, что для своевременного их выявления и адекватных лечебных мероприятий необходимы совместные усилия врачей-терапевтов и врачей-психиатров, что в полной мере анализируется в диссертационном исследовании Припутневича Д.Н., выполненного под руководством д.м.н., профессора Будневского А.В. и д.м.н. Куташова В.А.

Оценка новизны и практической значимости. В представленной работе впервые представлен психофармакологически ориентированный подход для изучения патогенетических взаимосвязей соматопсихических и психосоматических проявлений у пациентов с гипотиреозом и аффективными расстройствами. Впервые рассматривается возможность повышения эффективности терапии аффективных расстройств с помощью медикаментозной коррекции сниженной функции щитовидной железы с применением тиреоидных гормонов. Предложенные рекомендации могут использоваться врачами-психиатрами и терапевтами, также результаты могут применяться в учебном процессе как на кафедрах терапевтического профиля, так и на кафедре психиатрии, что находит отражение во внедрении основных результатов работы по диссертации Припутневича Д.Н.

Достоверность данных. Диссертационная работа отличается хорошо спланированным дизайном исследования, анализом большого объема материала. Обследовано 406 пациентов с аффективными расстройствами, среди них 374 пациента исследованы клиническими, нейропсихологическими, функциональными и клинико-психопатологическими методами. Изучен гормональный статус 116 пациентов с депрессивной симптоматикой. Полученные данные грамотно статистически обработаны и их достоверность не вызывает сомнений. Многочисленные выступления на конференциях различного уровня делают работу актуальной и перспективной для дальнейшей разработки.

Заключение. Диссертационное исследование Припутневича Д.Н. «Особенности клинического течения и терапии гипотиреоза у больных с аффективными расстройствами», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия, является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи внутренних болезней и психиатрии по повышению эффективности терапевтического сопровождения пациентов с аффективными

расстройствами при гипотиреозе. Диссертационная работа Припутневича Д.Н. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 1024 от 28.08.2017г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.06 – психиатрия.

Заведующая кафедрой психиатрии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский
государственный медицинский университет»,
Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук (14.01.06 – психиатрия),
профессор

Е.В. Малинина

Е.В. Малинина

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Малининой Е.В.
заверяю:
Начальник управления кадров и спецчасти

Т.В. Казакова



«17» февраля 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Южно-Уральский государственный медицинский университет"
Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 454092, Российская
Федерация, Уральский федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул.
Воровского, 64; E-mail: kanc@chelsma.ru ,тел. +7 (351) 232-73-71, факс (351) 232-74-82